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THỂ LỆ CUỘC THI 

 “Tìm hiểu Bộ luật Dân sự năm 2015”


Thực hiện Kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu Bộ luật Dân sự năm 2015” (được ban hành kèm theo Quyết định số 508/QĐ-UBND ngày 07/3/2017 của Chủ tịch UBND tỉnh), Ban Tổ chức Cuộc thi cấp tỉnh quy định Thể lệ Cuộc thi trên địa bàn tỉnh như sau:

I. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI

Đối tượng tham gia Cuộc thi là mọi công dân Việt Nam từ đủ 16 tuổi trở lên đang sinh sống, học tập và làm việc trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk (trừ thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ Thư ký của Cuộc thi ở cấp tỉnh, cấp huyện; cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc Sở Tư pháp; cán bộ, công chức, người lao động thuộc các Phòng Tư pháp).

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, QUY ĐỊNH VỀ BÀI DỰ THI
1. Nội dung Cuộc thi

Trả lời 12 câu hỏi tìm hiểu về Bộ luật Dân sự năm 2015 được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XIII kỳ họp thứ 10 thông qua ngày 24/11/2015 (Ban hành kèm theo Thể lệ này).

2. Hình thức Cuộc thi

- Cuộc thi được tổ chức bằng hình thức thi viết (viết tay hoặc đánh máy).

- Mỗi cá nhân tham gia thi chỉ được gửi 01 (một) bài dự thi. 

3. Quy định về bài dự thi

a) Bài dự thi hợp lệ: Là bài dự thi bảo đảm đầy đủ các yêu cầu sau:

- Trả lời đủ các câu hỏi, không được sao chép nội dung giữa các bài dự thi, không được sao chép thành nhiều bản;

- Bài dự thi phải viết tay hoặc đánh máy bằng tiếng Việt, ghi rõ: họ tên, giới tính, độ tuổi, dân tộc, địa chỉ (nơi ở, nơi học tập hoặc nơi công tác) của người dự thi. Đối với thí sinh là học sinh các trường trung học phổ thông; học sinh các trường trung cấp chuyên nghiệp, dạy nghề; sinh viên các trường cao đẳng, đại học thì ngoài các yêu cầu trên, còn phải ghi rõ trường, lớp mà mình đang theo học.
- Bài dự thi có từ 02 tờ trở lên phải đánh số trang theo thứ tự, đóng lại thành tập và phải được gửi về Ban Tổ chức Cuộc thi trong thời hạn nhận bài           dự thi. 

b) Bài thi không hợp lệ: 
- Là bài thi không thực hiện đúng các yêu cầu trên đây.
- Nghiêm cấm các trường hợp lợi dụng bài dự thi để vu khống, bịa đặt, xuyên tạc, chống phá Đảng và Nhà nước Việt Nam; vi phạm đạo đức, thuần phong, mỹ tục và các vi phạm pháp luật khác. Trường hợp vi phạm các quy định trên sẽ bị hủy bài thi hoặc hủy giải thưởng.

*Lưu ý: 
- Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ cộng thêm điểm khuyến khích đối với bài dự thi có phân tích, mở rộng nội dung trả lời; có tranh ảnh, tư liệu minh họa sinh động...
- Ban Tổ chức không trả lại các bài dự thi cho thí sinh, được quyền sử dụng các bài dự thi phục vụ cho công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật.
III. PHẠM VI, ĐỊA ĐIỂM, THỜI HẠN NHẬN BÀI DỰ THI

1. Phạm vi tổ chức cuộc thi

 Cuộc thi được tiến hành trong phạm vi toàn tỉnh và được tổ chức ở hai cấp: cấp huyện và cấp tỉnh.

2. Địa điểm nhận bài dự thi

- Ở cấp huyện:   

Đối tượng dự thi ở cấp huyện là học sinh trung học phổ thông; cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đang làm việc tại các cơ quan, đơn vị cấp huyện, cấp xã và người từ đủ 16 tuổi trở lên đang sinh sống, làm việc trên địa bàn thuộc đơn vị cấp huyện (trừ đối tượng tham gia dự thi ở cấp tỉnh) nộp bài dự thi về trường học, cơ quan, đơn vị, địa phương mình. Các trường học, cơ quan, đơn vị, địa phương này tiếp nhận bài thi và nộp về Phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố. Ngoài ra, thí sinh có thể nộp trực tiếp hoặc qua đường bưu điện để gửi bài thi về Phòng Tư pháp.
Sau khi hoàn thành việc chấm thi ở cấp huyện, các huyện, thị xã, thành phố lựa chọn các bài thi có chất lượng cao của đơn vị mình gửi về Ban Tổ chức Cuộc thi cấp tỉnh để tham gia Cuộc thi cấp tỉnh (tối thiểu là 20 bài, tối đa 30 bài để dự thi cấp tỉnh).
- Ở cấp tỉnh: 
Đối tượng dự thi ở cấp tỉnh là học sinh các trường trung cấp chuyên nghiệp, dạy nghề, sinh viên các trường cao đẳng, đại học; các cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đang làm việc tại các cơ quan, đơn vị cấp tỉnh, các cơ quan, đơn vị thuộc Trung ương đóng chân trên địa bàn tỉnh nộp bài về trường học, cơ quan, đơn vị mình. Các trường học, cơ quan, đơn vị này tiếp nhận bài thi và nộp về Sở Tư pháp. 
Ngoài ra, thí sinh có thể nộp trực tiếp hoặc qua đường bưu điện để gửi bài thi về Sở Tư pháp.

3. Thời hạn nhận bài dự thi
- Việc nhận bài thi ở cấp huyện: Do Ban Tổ chức Cuộc thi cấp huyện quy định. Tuy nhiên, phải khóa sổ nhận bài thi chậm nhất là ngày 15/10/2017. 

- Việc nhận bài thi ở cấp tỉnh: Thí sinh dự thi ở cấp tỉnh nộp bài thi về Sở Tư pháp trước ngày 15/10/2017(Đối với những bài dự thi gửi theo đường bưu điện thì thời hạn được tính theo dấu bưu điện).
IV. CHẤM ĐIỂM VÀ GIẢI THƯỞNG

1. Chấm điểm
- Cuộc thi cấp huyện: Do Ban Giám khảo Cuộc thi cấp huyện chấm điểm. Việc chấm thi, báo cáo kết quả tổ chức Cuộc thi và gửi các bài dự thi cấp tỉnh về Sở Tư pháp hoàn thành trước ngày 15/11/2017.

- Cuộc thi cấp tỉnh: Do Ban Giám khảo Cuộc thi của tỉnh chấm điểm. Việc chấm thi hoàn thành trước ngày 15/12/2017, việc tổng kết, trao giải Cuộc thi hoàn thành trước ngày 31/12/2017.
2. Giải thưởng

1. Ở cấp huyện

Căn cứ điều kiện của địa phương để quy định cơ cấu giải thưởng phù hợp.

2. Ở cấp tỉnh

a) Giải tập thể: Dành cho các huyện, thị xã, thành phố, cơ quan, đơn vị, trường học... có thành tích xuất sắc trong việc tổ chức, hưởng ứng, tham gia Cuộc thi, gồm: 

- 01 giải nhất:
5.000.000 đồng;
- 02 giải nhì, mỗi giải:
4.000.000 đồng; 

- 03 giải ba, mỗi giải:
3.000.000 đồng;
- 15 giải khuyến khích, mỗi giải:
1.000.000 đồng.
b. Giải cá nhân: Dành cho các cá nhân có bài dự thi đạt chất lượng tốt nhất, gồm:

- 01 giải nhất:
4.000.000 đồng;
- 02 giải nhì, mỗi giải:
3.000.000 đồng;
- 03 giải ba, mỗi giải: 
2.000.000 đồng;
- 30 giải khuyến khích, mỗi giải:
 500.000 đồng.

Đồng thời, các tập thể, cá nhân đạt giải Cuộc thi còn được nhận Giấy Chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi cấp tỉnh./.
Nơi nhận:
TM. BAN TỔ CHỨC 
- UBND tỉnh (thay báo cáo);
TRƯỞNG BAN

- Thành viên BTC (Sở TP sao gửi);
 

- UBND, Phòng Tư pháp 

   huyện, thị xã, thành phố;


- UBND xã, phường, thị trấn

  (Phòng Tư pháp sao gửi);                                                                          (đã ký)
- VPUBND tỉnh: LđVP; các P ch.môn;
- Cổng Thông tin điện tử tỉnh;

- Trang Thông tin điện tử của các đơn vị, 

  địa phương (để đăng tải);
- Lưu: VT, NCm.


PHÓ CHỦ TỊCH UBND TỈNH
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